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Die Jdee/Motivation

-
&Bank zeigern konnen wir Wunderbar mit 8

Sinuswellen aber was machen wir wenn unser E
-

Signal nicht sinsformig ist? g

=> Dann teilen wir es in SinusiveIlenauf undSin 8

ositionieren diesuperp anschliebend
verschiedenen Ausgange
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Signal in Sinusschwingungen Netzwerk auf die Mit Superpositionsprinzip

Espalten einzelnen Schwingungen alles wiederal zusam-

wirken lassen menfahren

Theorie dahinter :
X

-System Y X

Sinuswellen werden nur
skaliert und verschoben
=> frequenz bleibt aber

gleich



Die Formel der Fourierreihe hartEstarke #hnlichkeiten mit demSkalarprodukt auf L[0iT]

Typ ult)=+ cos(nwt) + businnt

Kopffi-
an= Iultcos(nwt) at

zienten

bn= u(sin(nw+) dt

o= uHd+

Typu = do+. In tright + yn)

Hier ist En gegeben durch : In-an + En
Der Winkel widerum ist

· wenn trig = sin = fanly) = a
· wenn trig-cos-tanly=

Das waren soweit die mathematischen Basics
,
aber bis jetzt konnen

wir nicht nicht damit rechnen . Wir Munschen uns aber eine Form

womit wir auch mit den komplexen Zeigern rechnen konnen

u(H) = Red cost y =Rent



In kurz zusammengefasst :

ut)+ enut mitn = Jan-janaan +jbu no

Alternativ kann man In auch mit einem Integralform ausrechnen

Enul)it
Typ 3

~ just
#ber Wie konnen wir damit rechnen? Die einzelnen ke sind

verschiedene Spannungszeiger : Ohmsches Gesetz

Beispiel 1 : Fi
u()=ujnt en

n=--
u(t)
Y

z = R

In

Beispiel 2 : ;

u(t)=j &

M=-
C R

- W

Y

en
In =

R
-1 + (WCR) An arctan(wR

e

1+jwCk
arctan(wCR) not

iH)= +(CR) J
e



Trick's und Tipps Sehr selten mussSoman wirklich ein Integral
ausrechnen
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Zusammenfassung is euer Freund
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Operationen mit Signalen zum "hinbiegen"

< - Strecken 1 Schieben
"Schieben

* Strecken Y - Spiegeln
-

Vorhersehbare Ergebnisse

· Achsensymmetrie En = E

↓
· Antisymmetrie an = 0

· Halbwellensymmetrie =en
= Ton = O

Wichtig ist : · partielle Integration
·

o
kann man oft "ablesen"



Typische Klausuraufgabe

-

-1
an bn berechnen - eins ist

-

immerof no ablesen!

Grose berechnen

Y

1. DC-separaterrechnen
[ -

2. cos& sin wenn notig frequ 2. in ausrechnen
enzweise zusammefuhren

3! Un = 2n
3. In komplexe Zeiger zusam
menfuhren

4
. En = (n-jbn)

34
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Zu berechnende Grose fur Hun berechnen
linkl . Upc)

=> meistens : ohmsches Gesetz

:

It in
oder : It id Recos(nut) +Im sinint

oder : I = Ibcn
-

↑ Special tasks Meistens wird das bevorzugt



Crazy Tipps fur die Klausur

1) i +
2 jarctan(arctan

a+ 52

[ E

2) -2+2
jaretan It

a +jb

3) jb = b

4) arctan() = - arctan() = arctant)

wichtig thedetthat

Aufgaben der Form :

- X finden wo die Fourierreihe
Was ist ? die gewinschte Form hat

~ Fourierreihe mit expliziten /abgelesenen
Wertablesen

~ Umformung: Term & Multiplication
~ Auf symmetrie in der Summe achten



Bsp :
Was ist

n
Phi ?

1

n
=+

n=gk2+12
-


